



МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЮСТ РОССИИ)

Житная ул., д. 14, стр. 1, г. Москва, 119991
тел. (800) 303-30-03, факс (495) 955-58-89
E-mail: info@minjust.gov.ru

18.12.2025 № 17/127659-ЕЗ

На № 3.6-12/4848@ от 10.12.2025

Совет Федерации
Федерального Собрания Российской
Федерации

Председателю Комитета
по экономической политике

Кутепову А.В.

Уважаемый Андрей Викторович!

В соответствии с вышеуказанным письмом о направлении информации по теме «Арестованное имущество: повышение эффективности реализации, взаимодействия специализированных организаций и электронных торговых площадок» сообщается, что Минюстом России ведется работа по подготовке предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации в части реализации имущества должников.

В настоящее время торги по продаже арестованного имущества фактически проводятся в электронной форме, что соответствует уровню информационных технологий и инфраструктуры.

Вместе с тем в Федеральном законе от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» отсутствует указание об обязательном проведении торгов в электронной форме и сохраняется необходимость размещения информации о реализуемом имуществе в печатных средствах массовой информации.

В связи с этим предлагается закрепить проведение торгов по реализации арестованного имущества в рамках исполнительного производства в электронной форме, а также внести изменение в существующий порядок проведения торгов по продаже имущества, что позволит оперативно реализовывать арестованное имущество должника в исполнительном производстве, сформировать объективную

продажную стоимость такого имущества и продать его по максимально выгодной цене.

В частности, предлагается в зависимости от поступившего предложения установить возможность как повышения начальной продажной стоимости имущества, так и понижения, также изменить временные сроки для подачи следующего предложения по цене имущества. Победителем редукциона предлагается признать участника, который подтвердил цену начального предложения, при отсутствии предложений других участников.

Кроме того, с учетом инфляционного процесса, рассматривается вопрос поднятия порога стоимости имущества должника, которое он вправе реализовать самостоятельно с 30 тыс. рублей до 100 тыс. рублей.

Одновременно сообщаем, что Минфином России во исполнение пункта 12 Плана мероприятий («дорожной карты») по достижению ключевых показателей эффективности реализации национальной модели целевых условий ведения бизнеса до 2030 года по направлению «Разрешение споров», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.11.2025 № 3523-р, ведется работа по подготовке проекта федерального закона, направленного на введение открытой эффективной электронной системы реализации имущества в исполнительном производстве, в том числе с возможностью как повышения, так и понижения цены в рамках одних электронных торгов.

С уважением,

Первый заместитель Министра

Е.Л. Забарчук

